

Колхозная стенная газета

Стенная газета неотделима от всей большевистской печати. На нее также полностью распространяются указания вождей партии — Ленина и Сталина — о роли и задачах печати. Как и все большевистские газеты, стенная газета является коллективным пропагандистом, агитатором и организатором.

В дни войны, когда наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведет упорную борьбу с германским фашизмом, роль стенной газеты приобретает еще более выпуклый характер. Следовательно, это в более значительной мере должно быть приковано внимание партийных организаций к работе стенных газет. Самое острое и самое сильное орудие нашей партии — печать требует чуткой заботы о себе со стороны партийных организаций. Главнейшим средством партийного руководства стенгазетами партия считает политическое воспитание редакторов, членов редколлегии, помощь им в самостоятельном овладении большевизмом.

Руководство стенгазетой — важная часть работы первичной партийной организации. Каждая парторганизация, каждый коммунист в отдельности должен давать направление в ее работе, помогать газете укреплять связь с массами.

Как и каждая печатная большевистская газета, колхозная стенгазета является органом воспитания масс в коммунистическом духе. Ее роль в развитии и укреплении артельного хозяйства исключительно велика. Борьба за повышение производительности труда, за стахановские методы работы, за строгую трудовую дисциплину, показ лучших людей колхозного производства — вот основные вопросы работы стенной газеты в колхозе.

В отличие от прошлых лет нынешние весенние полевые работы будут проходить в условиях войны. Таким образом, сейчас стенная газета должна

во всю ширь ставить вопросы подготовки к севу, бороться с ненормальностями в ходе этой работы.

Отдельные парторганизации по-прежнему уделяют серьезное внимание работе стенных газет. Хорошее начало положил агитколлектив педучилища. Он оказал помощь редколлегии стенных газет колхозов Вертянского сельсовета, в результате газеты сейчас начали выходить, освещая злободневные вопросы.

Однако ряд парторганизаций почему-то забросил этот важный участок. С самого начала войны в колхозах Ивановского сельсовета стенные газеты не выходили. Секретарь парторганизации т. Сысоев палец о палец не ударил для того, чтобы оживить, поднять работу стенной печати. А между тем недостатков в колхозах этого сельсовета очень много, и стенники в изжитии их могли бы сделать многое.

Ослабила внимание к стенным газетам и Ореховская парторганизация, ее секретарем тов. Коровина. В силу этого стенные газеты в колхозах этого сельсовета также не выходят.

Для того, чтобы в каждом колхозе регулярно выходила стенная газета, каждая парторганизация, каждый коммунист в отдельности должен добиться оживления работы редколлегии, а там, где их нет — избрать. Надо поставить дело так, чтобы редакторы газет регулярно заслушивались о работе стенных газет.

Стенгазета — это общественный организм, коллектив. В стенной газете проявляется воля живых людей к большой серьезной общественной деятельности, их готовность нести большевистское слово в широчайшие массы и организовывать трудящихся вокруг великой партии Ленина — Сталина. Об этом не должны забывать партийные организации.

КОЛХОЗНИК САВЧЕНКО ЗАДЕРЖАЛ 7 ФАШИСТОВ

ПРИФРОНТОВОЙ РАЙОН, 27 февраля. (ТАСС). Была темная ночь, когда в дом 70-летнего старика-колхозника Александра Петровича Савченко в поселке К.-П. раздался стук в дверь. Старик открыл ее. В избу ввалились 7 немецко-фашистских бандитов, пытавшихся скрыться от преследования советских бойцов. Угрожая оружием, немцы потребовали еды и затем легли спать. Когда немцы заснули, Сав-

ченко тихо начал выносить из хаты их оружие. Уже вынесены все винтовки. Вот уже все спрятано. И тогда советский патриот берет гранату, встает у порога и кричит: «А ну, сволочи, вставайте, сдавайтесь, а то сейчас гранату в вас запущу. Живыми не выпущу». Немцы бросились к оружию, а его и след простыл. Александр Петрович сдал плененных им немцев подоспевшим бойцам Красной Армии.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил Заместителя Председателя Совнаркома СССР тов. Первухина М. Г. Народным Комиссаром химической промышленности.

Совнарком СССР назначил тов. Денисова М. Ф. заместителем Народного Комиссара химической промышленности.

С районного партийного собрания

1-го марта в с. Дивеево состоялось районное партийное собрание, которое обсудило следующие вопросы:

1. О выполнении райпарторганизацией задачи, поставленной тов. Сталиным в докладе от 6 ноября 1941 года — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

2. О росте парторганизации за военный период.

3. Оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Романов. В прениях высказались 12 человек.

В докладе и прениях отмечено, что районная партийная организация за время войны проделала огромную работу по оказанию помощи фронту. По району распространено билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 317 тысяч рублей. Много теплой одежды и обуви отправили трудящиеся района для Красной Армии. В фонд обороны родины внесено 240 тысяч рублей наличными и облигациями. Огромную работу проделали партийные и непартийные большевики района на строительстве оборонительного укрепленного рубежа. Немало стахановцев за самоотверженную работу получили почетные грамоты и денежные премии от Горьковского Комитета Обороны, а двое: кандидат партии т. Золотова и зоотехник райзот. Иванова — награждены медалями «За трудовое отличие».

Значительная работа проделана партийной организацией и по выполнению государственных поставок колхозами и отдельными колхозниками. Только за 7 дней, с 20 по 27 февраля, сдано государству 40 тонн мяса и 515 тонн картофеля.

Однако райпартсобрание отметило, что выполнение всех государственных поставок в районе проходит неудовлетворительно. Основной причиной отставания района с поставками хлеба, мяса и других продуктов явилась плохая работа аппарата райуполнаркомзага и других заготовительных организаций. Отдельные работники райуполнаркомзага не вели борьбы за выполнение государственных поставок, но даже сами явились неплательщиками.

В учете уполнаркомзага большая путаница, агенты по заготовкам работают плохо. Резкой критике подвергнуто собрание работу заготовителей (зав. тов. Ганькин) и маслозавода (директор т. Бурлаков).

Отставание района с выполнением плана госпоставок явилось также следствием того, что некоторые партийные организации не занимались вопросами заготовок, а отдельные коммунисты и сельские активисты оказались злыми неплательщиками государст-

венных обязательств. Ивановская и Яковлевская первичные парторганизации даже не обсудили на собраниях доклад т. Сталина. И не случайно, в этих организациях сами коммунисты и сельские активисты оказались неплательщиками. Резкой критике подвергнуто собрание работу Конновской и Вертяновской парторганизаций, в которых сами коммунисты, руководители советов (Полякова Бирюков) и почти весь актив оказались задолжниками перед государством. Партийное собрание потребовало от них немедленной ликвидации отставания с госпоставками.

Партийное собрание отметило плохую работу суда и прокуратуры в том, что они не вели решительной борьбы с злыми неплательщиками госпоставок, не привлекали их к уголовной ответственности.

Большое внимание собрание уделило вопросу укрепления партийной и государственной дисциплины. Собрание отметило, что некоторые коммунисты, даже из числа руководящих работников, вместо того чтобы по-военному решать вопросы заготовок, занялись пьянкой. Так, секретарь Яковлевской первичной парторганизации т. Бакихин, вместо того, чтобы сдавать хлеб, мясо, картофель, посылал подводы за вином в Арзамас и организовывал массовые пьянки. Привлек с ним участие и секретарь райкома ВКП(б) по кадрам т. Тарасов. За нарушение партийной дисциплины т. Бакихину райком ВКП(б) вынес строгий выговор с предупреждением, а т. Тарасова снял с работы.

Большое внимание уделено на собрании вопросу развития животноводства и подготовке к весеннему севу, чтобы и в будущем давать много хлеба и мяса для Красной Армии. Собрание отметило недопустимое отставание с подготовкой к весеннему севу отдельных колхозов района и потребовало от руководителей колхозов в ближайшие две недели засыпать полностью семена, отремонтировать инвентарь, организовать бригады и звенья в колхозах.

С яркой и содержательной речью выступил принимавший участие в работе собрания секретарь обкома ВКП(б) т. Кузин. Он призвал районную партийную организацию с честью выполнить указание т. Сталина — дать стране больше хлеба, мяса, сельскохозяйственного сырья, как можно лучше подготовиться к весеннему севу.

По этому вопросу собрание приняло решение, мобилизуя всю партийную организацию на выполнение в ближайшие 10 дней марта хлебобобовых, поставок картофеля, мяса и других продуктов,

на выполнение планов развития общественного животноводства, на своевременную подготовку к весеннему севу.

С докладом по второму вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Козлов. Он отметил, что за военный период районная партийная организация слабо занималась вопросами роста своих рядов за счет лучших работников. Отдельные первичные партийные организации за время войны не приняли в партию ни одного человека. А людей, которые достойны звания коммуниста, в районе достаточно. Кроме этого, некоторые первичные парторганизации (Ивановская и др.) нарушали уставные требования при приеме.

По этому вопросу райпартсобрание приняло решение, мобилизуя на то, чтобы путем индивидуального отбора смелее пополнять партийные ряды за счет лучших беспартийных товарищей, особенно женщин.

По третьему вопросу собрание решило освободить от обязанностей член райкома т. Едокимова К. Ф., Малышева И. Ф., Крылова А. С. и Плаксина С. Н. в связи с выбытием их из района и т. Тарасова Ф. И., отвести как не оправдавшего доверия. Затем были проведены довыборы райкома. Тайным голосованием в члены райкома дополнительно введены: Кручинин С. М. — начальник политотдела Дивеевской МТС, Козин В. И. — начальник райотделения НКВД и Золотов П. Г. — зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы



Участники социалистического соревнования стахановцы Невского завода, выполняющие по 3 нормы на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 марта

В течение 1 марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. За 27 февраля уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника. За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии—1 самолет и уничтожено на аэродромах 33 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов. За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 28 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 410 автомашин с войсками и грузами, свыше 280 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 7 минометов, 18 пулеметов, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 53 железнодорожных вагона и 2 паровоза, поврежден один железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона конницы и свыше 3-х батальонов пехоты противника.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт), взаимодействуя с кавалерийской частью, за один день уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета и захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

В бою за населенный пункт Б. подразделение, где командиром тов. Вознесенский (Малининский фронт), наголову разбило немецкую часть. На поле боя осталось 360 вражеских трупов. 10 солдат и офицеров сдались в плен. Подразделение захватило большие трофеи.

Тяжелый танк лейтенанта тов. Г. совет, ворвавшись в расположение противника, огнем и гусеницами уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров, смял противотанковых орудия, 4 миномета, 4 пулеметных точки и разгромил немецкий обоз с продовольствием.

ДОМ КОЛХОЗНИКА, КАК ОН ЕСТЬ

Тускло мерцает лампа без стекла, испускающая копоть. Потолок и стены приобрели темный неприятный вид. Я захожу в номер, чтобы отдохнуть после работы. Но чем заняться? Слышав газету или журнал, чтобы на досуге почитать, но оказывается выписывать газеты и журналы здесь считается лишним расходом. Я спросил домино или шашки, но они здесь неводятся. Наконец решил написать письмо, но увя! Ни в одном номере не нашел чернил. Так и пришлось лечь спать в 8 часов вечера. А на утро я хотел попить горячего кипятку. Искал графин, чайник, или хотя бы стакан, но ничего подобного ни в одном номере не нашел. Мне показали на кружку, из ко-

6 красноармейцев—разведчиков во главе с тов. Ершевым вступили в бой с вражеским дозором. Тов. Ершев уничтожил в этом бою офицера и 3-х солдат. 10 немцев сдались в плен.

Отряд карело-финских партизан, под командованием тов. С., атаковал проходившую через лес мотомеханизированную колонну белофиннов. Несколькими связками гранат партизаны подорвали 2 неприятельских танка и уничтожили экипажи. Обстрелянная из автоматов и пулеметов, финская пехота разбежалась, оставив на снегу большое количество трупов.

Отступая из дер. Гребенки Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли группу пленных раненых красноармейцев.

Известно, что немецкая промышленность испытывает острый недостаток в меди. Проводимая гитлеровцами кампания по сбору меди и металлических монет позорно провалилась. Тогда германское правительство объявило с 1-го марта все медные монеты недействительными и предложило обменять их на бумажные. Однако население упрямо хранит медную монету, не желая обменять ее на ничего не стоящие бумажные деньги. В связи с этим германское информационное бюро 28 февраля выступило с угрозами по адресу тех, кто саботирует это распоряжение немецких властей. Гитлеровцы требуют, чтобы дети пересмотрели содержание своих копилочек и своевременно сдали медные пфенинги. Германское информационное бюро предупреждает, что неспадая монет повлечет «за собой привлечение к ответственности». Плохи, по видимому, у гитлеровцев дела, если они взялись и за детские копилочки.

Стахановец машиностроительного завода в Комсомольске—на Амуре тов. Сазонов, получив срочное задание, больше суток не выходил из цеха и закончил работу за 28 часов вместо 93 часов по норме.

ДОМ КОЛХОЗНИКА, КАК ОН ЕСТЬ

Торой пьют все посетители, но и она оказалась с дырой. В Доме колхозника есть радио. Хорошо бы послушать последние известия, но... репродуктор установлен в кабинете заведующего, который закрыт, и чтобы послушать Москву, надо в коридоре перед дверью кабинета согнуться и приложить ухо к замочной скважине. Одежда здесь не проветривается и не дезинфицируется, а поэтому в них можно встретить насекомых. Говорят, что заведующий комхозом тов. Таланов в Доме колхозника никогда не бывает. А посетители думают и говорят: «Кто же здесь будет наводить порядки?» Морозов, инспектор Горькортреста.

ШКОЛА В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Весенний сев 1942 года будет проходить в условиях войны. В весенней посевной кампании встретятся большие трудности—недостаток в рабочей силе, особенно мужчин, недостаток тягловой силы—лошадей, недостаток тракторов. Но, несмотря на это, весенний сев должен в нынешнем году пройти в еще более сжатые сроки и с лучшим качеством. Этого требует военная обстановка, этого требуют задачи, поставленные нашим вождем и учителем товарищем Сталиным.

Большую роль должны сыграть в оказании действительной помощи колхозам наши советские учителя. Своим живым словом, своей большевистской агитацией они призваны вести колхозников на быстрее выполнение всех работ. Но не только этим может помочь учительство колхозам во всех его работах. Под их руководством находится большая армия школьников, любящих и умеющих трудиться на благо своей любимой Родины. Умелое руководство учениками со стороны учителей обеспечит выполнение любых дел. Это показала практика работы школьников в период уборочных работ 1941 года. Учителя и ученики Б.-Череватовской НСШ справлялись с любой поручен-

ной им работой. Они принимали участие и в скирдовании хлеба, и при уборке гороха, и при жнитве проса. Только в сентябре месяце работало 72 ученика, которыми заработано 1395 трудодней. Ребята показали себя хорошими работниками.

В настоящем учебном году по постановлению СНК и ЦК ВКП(б) введено обучение сельскохозяйственным работам учащихся VII—X классов. Активно взялись учащиеся за изучение нового предмета. Многие учащиеся VII класса Б.-Череватовской НСШ учатся по агротехнике только на хорошо и отлично. К таким учащимся относятся, например, Борисова П., Миронов А., Сустаев Н., Куракина Р., Рожкова М. и др.

Большие задачи стоят перед учителями. Необходимо закончить изучение программы по агротехнике к 15 апреля, и как можно лучше провести практику. Подготовка учащихся должна проходить с тем условием, чтобы учащиеся на сельскохозяйственные работы вышли с полноценными знаниями и умело могли их применять в работе. Советское учительство должно успешно решить эти почетные и необходимые задачи.

П. Ключевский.

ПРИЕМ НЕ СОСТОЯЛСЯ...

Это было 17 февраля. Стояло солнечное утро. Из соседних сел в Глуховскую больницу прибыли больные. Вот они сидят и ждут приема. В сторонке сидит женщина и что-то шьет. Это уборщица больницы. Часы показывают 10. Один из посетителей обращается к женщине с шитьем в руках:

— Прием сегодня будет? — А как ж, обязательно будет. Подождите немного. Посетители ведут между собой разговор и ждут. Так проходит час. Больные сидят и ждут. Так проходит второй час. Продолжают приходить все новые и новые посетители. Мне, как и другим, надоело ждать начала приема и я втягиваюсь в разговор. — Кто у вас здесь работает? — Обращаюсь я к уборщице. Она ответила не сразу. — У нас работает врачом Лобанова. Вы ее не знаете? — Обращалась она ко мне с вопросом. — Но ее здесь нет. Она уехала на родину в отпуск. И нечего погода, до бавила:

— Ключ от шкафов все увезла с собой. И теперь все лекарство под замками.

Продолжая свою работу, она уведомила:

— У нас работает фельдшером Коля, сам он из Дивеева...

— А он на прием придет? — прерываю я ее.

— Коля-то? Должен бы прийти... Он у товарища на свадьбе гуляет.

— А акушерка у вас есть?

— А как же. Есть.

— А она где?

— Наверное дома. А может быть у больных. Если вы к...

...то идите на квартиру. Сюда не придет.

Мне как раз нужно было к акушерке. Я не стала больше ждать и решила идти искать по селу квартиру акушерки. Хотя и не скоро, а акушерку я нашла. А те, кто остался сидеть в больнице в ожидании приема, просидели весь день и Колю не дождались. Прием не состоялся. И это не в первый раз...

Н. Одинова.

СУД

ХИЩЕНИЕ ХЛЕБА

Волков И. К. и Галишников Н. А. проживали в с. Елизарьеве. Оба физически здоровы. У обоих была слабость одна: зависть на чужое добро. Эта слабость привела их к воровству.

16 февраля 1942 г. в 2 часа ночи Волков и Галишников взяли салазки и направились к колхозной мельнице. В эту ночь они взломали крышу мельницы и похитили 4 мешка муки. Украденную муку воры

спрятали в подвал Галишникова Н. А.

На утро же воры были уличены в краже. Мука, за исключением 25 килограмм, была у них изъята.

Нарсуд приговорил Волкова И. К. и Галишникова Н. А. к 2 годам лишения свободы каждого с немедленным заключением их под стражу.

А. Маркина.

Зверское обращение гитлеровцев с пленными красноармейцами

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). Американский журнал «Лайф» опубликовал доставленные из Польши фотографии показывающие убитых или умерших голодной смертью пленных красноармейцев. В объяснениях к фотографиям говорится, что они представляют лишь часть документов, иллюстрирующих обычную политику германской армии в Восточной Европе.

12 сентября прошлого года германское верховное командование и министерство продовольствия объявили, что русские военнопленные не имеют «юридического права» на нормальное обращение с ними. Позднее германское верховное командование отдало за № 3058 приказ охране стрелять в русских военнопленных не только при попытке к бегству, но и за нарушение строя и медленное выполнение приказов. Вскоре после этого германская охрана отдала распоряжение русским военнопленным маршировать по 4 и 6 человек в ряд. Всякое нарушение строя служило поводом для расстрела русских военнопленных. Один такой застреленный русский военнопленный показан на фотографии. Доведенный до отчаяния, он пытался бежать, но был пойман и повешен на колючей проволоке, которой обнесены лагерь. Другие фотографии показывают трупы русских военнопленных, с которых гитлеровцы сняли теплую одежду.

Американский обозреватель о боевых действиях Красной Армии

Нью-Йорк, 27 февраля (ТАСС). Американский журнал «Лук» поместил статью военного обозревателя майора Элиота, который пишет, что Красная Армия уничтожила легенду о «непобедимости» германской армии. Эта легенда, пишет Элиот, в сильной степени содействовала изоляционизму и пораженчеству в США и в других странах. Когда Красная Армия приостановила наступление немцев, то коренные народы Европы были ободрены, а «умиротворители» дискредитированы. Русские разгромили многие германские части и уничтожили огромное количество ее вооружения. Отныне мощь Германии ослаблена. Россия показала также, как следует вести партизанскую и народную войну. Германия еще не разгромлена, но «Россия указала путь к победе».

Отв. редактор М. П. ПЕРОВ.

АРДАТОВСКИЙ сельхозтехникум объявляет дополнительный прием учащихся на 1-й курс. Техникум готовит специалистов агрономов—полеводов. Срок обучения 3 года. Прием заявлений производится до 12 марта. Начало занятий 15 марта. Принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, окончившие семилетку. Окончившие семилетку с отметками на отлично зачисляются на стипендию. Все учащиеся обеспечиваются общежитием. При техникуме имеется столовая. **ДИРЕКЦИЯ.**